
ACCONTO IVA ANNO 2023 

 

L'acconto I.V.A. relativo all’anno 2023 deve essere versato entro il giorno 27 dicembre 2023. 

 

Tale acconto non è dovuto se risulta inferiore a €. 103,29 e può essere calcolato dal contribuente in 

base ad uno dei seguenti criteri: 

CRITERIO N. 1 - RIFERIMENTO STORICO 

•    88% dell'IVA dovuta per il mese di dicembre 2022 o, per i contribuenti trimestrali, dell'IVA 
dovuta per il quarto trimestre 2022. 

 

 

CRITERIO N. 2 - DATI PRESUNTI 

• Qualora si ipotizzi un debito IVA inferiore a quello dello stesso periodo del 2022, 88% dell'IVA 
che si presume dovuta per il mese di dicembre 2023 o, per i contribuenti trimestrali, dell'IVA 
che si presume dovuta per il quarto trimestre 2023. 

 

 

CRITERIO N. 3 - LIQUIDAZIONE STRAORDINARIA AL 20/12/2023 

• 100% dell'IVA effettivamente dovuta in base alle operazioni poste in essere e alle fatture 
emesse fino al 20/12/2023, anche se non ancora registrate a tale data, predisponendo il 
relativo prospetto di liquidazione straordinaria dell'imposta. 

 

 

Il versamento va eseguito obbligatoriamente con Mod. F24 da presentare: 

- mediante i servizi telematici messi a disposizione all’Agenzia delle Entrate (“F24 on line”, “F24 
web” e “F24 cumulativo”), qualora presenti saldo “zero” a seguito di compensazioni,; 

- mediante tutti i servizi telematici di cui sopra o anche con i sistemi di “home banking” della 
propria banca (il così detto F24 telematico), in tutti gli altri casi. 
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